

Η αστυνομία δολοφόνησε 9χρονο αγόρι στο Ιράν

Μακραίνει η λίστα των θυμάτων στα χέρια της αστυνομίας του Ιράν, η οποία φαίνεται πως έχει τη δυνατότητα να εκτελεί εν ψυχρώ και κατά βούληση πολίτες, όπως είχε γίνει και στην περίπτωση της 22χρονης Μασχά Αμινί τον Σεπτέμβριο του 2022.

Σήμερα, οι ιρανικές αρχές έγραψαν άλλη μία ματωμένη σελίδα στο ιστορικό τους με τη δολοφονία ενός 9χρονου αγοριού, του Μορτέζα Ντελφ Ζαρεγκάνι, στη νοτιοδυτική επαρχία Χουτζεστάν.

Σύμφωνα με πληροφορίες των ιρανικών αρχών, τα γεγονότα εκτυλίχθηκαν όταν ο πατέρας του μικρού αγοριού έκλεψε ένα αυτοκίνητο και τράπηκε σε φυγή έχοντας ως συνεπιβάτη το θύμα.

Τότε, ξεκίνησε αστυνομική καταδίωξη στους δρόμους της πόλης με την αστυνομία να πυροβολά επανειλημμένα κατά του οχήματος που επενέβαιναν πατέρας και γιός, με μία από τις σφαίρες να σκοτώνει ακαριαία το 9χρονο αγοράκι. Σύμφωνα με τον πατέρα του Ζαρεγκάνι, η αστυνομία άνοιξε πυρ εναντίον τους χωρίς καμία προειδοποίηση και πολύ σύντομα. Ο πατέρας του θύματος συνελήφθη μετά τον θάνατο του γιού του.

Από την πλευρά της αστυνομίας, ο Ruhollah Bigdeli, αρχηγός της αστυνομίας στην κο-

Σύμφωνα με τον πατέρα του Ζαρεγκάνι, η αστυνομία άνοιξε πυρ εναντίον τους χωρίς καμία προειδοποίηση και πολύ σύντομα.



μητεία Shushtar, είπε -μέσω της επίσημης ιστοσελίδας της αστυνομίας του Ιράν- ότι αρκετοί αστυνομικοί προσπάθησαν να σταματήσουν το «κλεμμένο όχημα πυροβολώντας το». Εδώ εγείρονται σοβαρά ερωτήματα για τις μεθόδους που χρησιμοποιεί η αστυνομία του Ιράν για να ακινητοποιεί δράστες στην εκάστοτε περίπτωση.

Βάσει λογικής θα μπορούσε να κινητοποιηθεί επαρκής αριθμός αστυνομικών δυνάμεων για να διακόψει την κυκλοφορία του κλεμμένου οχήματος, κάτι που όμως δεν συνέβη.

Η αστυνομία υποστήριξε αντίθετα ότι απεύθυνε στον άνδρα πολλές προειδοποιήσεις πριν οι άντρες της αρχίσουν να πυροβολούν, προσθέτοντας ότι είχε ποινικό μητρώο, συμπεριλαμβανομένης της

κλοπής αυτοκινήτου και του λαθρεμπορίου ναρκωτικών.

Η φωτογραφία του Μορτέζα κοινοποιήθηκε στα social media, με τον κόσμο να εκφράζει την οργή και τη θλίψη του για τη δολοφονία του.

Δεν είναι βέβαια η πρώτη φορά που η ιρανική αστυνομία δολοφονεί ένα αθώο ανήλικο παιδί, καθώς τον Νοέμβριο, ο 9χρονος Κιάν Πιρφαλάκ, σκοτώθηκε από πυροβολισμό για τον οποίο η μητέρα του κατηγορήσε τις δυνάμεις ασφαλείας.

Ο Πιρφαλάκ δολοφονήθηκε ενώ περνούσε με τους γονείς του από έναν δρόμο στη νοτιοδυτική πόλη Izeh -επίσης στην επαρχία Χουτζεστάν- ο οποίος ήταν γεμάτος διαδηλωτές, κατά τη διάρκεια της εξέγερσης για τη δολοφονία της Μασχά Αμινί.

Πέθανε ο «Θυναμπόμπερ» σε ηλικία 81 ετών

Πέθανε σε ηλικία 81 ετών ο Τεντ Καζίνσκι, γνωστός και ως «Θυναμπόμπερ» (Unabomber), που κρατούνταν σε ομοσπονδιακή φυλακή, διότι στη χρονική περίοδο 1978 έως 1995, Συνελήφθη το 1996. Έως τότε, είχε πραγματοποιήσει σειρά βομβιστικών επιθέσεων. Σε αυτές είχαν συνολικά σκοτωθεί τρεις άνθρωποι και τραυματιστεί 23.

Ο Καζίνσκι βρέθηκε νεκρός σε ομοσπονδιακή φυλακή στη Βόρεια Καρολίνα, αλλά προς το παρόν δεν έγινε γνωστή η αιτία θανάτου του.

Είχε μεταφερθεί στην ιατρική μονάδα της ομοσπονδιακής φυλακής στη Βόρεια Καρολίνα αφού πέρασε δύο δεκαετίες σε μια ομοσπονδιακή φυλακή Supermax στο Κολοράντο.

Ο Αμερικανός βομβιστής ήταν περιβαλλοντολόγος, πρώην καθηγητής μαθηματικών και αναρχικός συγγραφέας. Ήταν μαθηματική ιδιοφυΐα, αλλά εγκατέλειψε την ακαδημαϊκή του σταδιοδρομία το 1969 για να ακολουθήσει έναν πρωτόγονο τρόπο ζωής. Με τις βομβιστικές επιθέσεις που πραγματοποίησε, ήθελε να προκαλέσει επανάσταση θέτοντας στο στόχαστρο ανθρώπους που ασχολούνταν με τη σύγχρονη τεχνολογία. Επίσης, παράλληλα, εξέδωσε ένα δοκίμιο κοινωνικής κριτικής εναντίον της Αριστεράς, αντιτιθέμενος στην εκβιομηχάνιση και υποστηρίζοντας μια μορφή αναρχοπρωτογονισμού.

Ο Αμερικανός βομβιστής ήταν περιβαλλοντολόγος, πρώην καθηγητής μαθηματικών και αναρχικός συγγραφέας.



Το 1971, ο Καζίνσκι μετακόμισε σε ένα παράπηγμα χωρίς ηλεκτρικό ρεύμα ή τρεχούμενο νερό, σε απομακρυσμένη τοποθεσία κοντά στην κοινότητα Λίνκολν της Μοντάνα, όπου έζησε ως ερημίτης, μαθαίνοντας δεξιότητες επιβίωσης σε μια προσπάθεια να γίνει αυτάρκης. Παρακολούθησε την καταστροφή της φύσης που περιέβαλε την κατοικία του και συμπέρανε ότι η ζωή στη φύση δεν ήταν δυνατή. Έτσι ξεκίνησε την βομβιστική εκστρατεία του το 1978. Το 1995, έστειλε μια επιστολή στους The New York Times και υποσχέθηκε να «σταματήσει την τρομοκρατία», εάν οι Times ή η Washington Post δημο-

σίευσαν το δοκίμιό του «Η Βιομηχανική Κοινωνία και το Μέλλον της» (Industrial Society and The Future), στο οποίο υποστήριξε ότι οι βομβιστικές επιθέσεις του ήταν ακραίες, αλλά απαραίτητες για να προκαλέσει την προσοχή στο θέμα της διάβρωσης της ανθρώπινης ελευθερίας και αξιοπρέπειας από τις σύγχρονες τεχνολογίες που απαιτούν μεγάλης κλίμακας οργάνωση.

Ο Καζίνσκι εξέτιε ποινή κάθειρξης χωρίς δυνατότητα αποφυλάκισης, Είχε ομολογήσει την οργάνωση 16 βομβιστικών επιθέσεων σε διάφορες περιοχές της χώρας μεταξύ 1978 και 1995.